

**Внимание, конкурс!**

# **Старшеклассников ждут на «Площади Лихачева»**

Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов объявил о проведении традиционного Всероссийского конкурса старшеклассников «Идеи Дмитрия Сергеевича Лихачева и современность». Конкурс дает шанс юношам и девушкам не только проявить свои творческие способности, но и получить возможность учиться в вузе, который сам Дмитрий Сергеевич Лихачев назвал вузом XXI века.

О конкурсе и его особенностях мы говорим с первым проректором СПбГУП Львом САНКИНЫМ.

- Лев Абрамович, у нас в стране существует около двухсот всероссийских олимпиад и конкурсов для учащихся. Чем выделяется среди них тот, который проводится СПбГУП?

- Участникам предложен интересный путь работы - написать сочинение, раскрывая какую-либо полюбившуюся мысль нашего великого соотечественника академика Дмитрия Лихачева.

Конкурс рассчитан на думающую молодежь, хорошо знающую культуру, стремящуюся и способную размышлять о ее состоянии и развитии, видеть связи между историей и современностью, культурой и нравственностью, уметь изложить свои размышления в оригинальном тексте. Посредством конкурса мы пропагандируем идеи Лихачева, который был почетным доктором СПбГУП, побуждаем юношество знакомиться с его творчеством и приглашаем старшеклассников к его осмыслению.

- И, насколько я знаю, конкурс каждый год оказывается в числе популярнейших российских состязаний молодых умов?

- Для этого есть все основания. Посмотрите, какие люди составляют его жюри: это же цвет нации! Писатели, почетные доктора СПбГУП Даниил Гранин и Альберт Лиханов, директор Института мировой литературы имени Горького РАН академик РАН Александр Куделин, президент Российской академии образования академик Николай Никандров, редакторы ведущих петербургских газет... Кстати, в приказе министра образования и науки России Андрея Фурсенко «Об утверждении перечня олимпиад и других конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждается премия для поддержания талантливой молодежи в 2010 году» значится и наш конкурс. Победителям конкурса выплачиваются очень солидные - даже по взрослым меркам! - премии: Гран-при в размере 100 тысяч рублей, первая - 50 тысяч, две вторые - по 25 тысяч и пять третьих - по 10 тысяч рублей каждая.

- А сейчас конкурс снова в разгаре - ведь он проводится в рамках учебного года?

- Срок представления конкурсных работ - 30 марта 2010 года. Затем жюри изучает работы и определяет победителей. Итоги конкурса подводятся весной на Международных Лихачевских научных чтениях, на которые со всего мира съезжаются выдающиеся деятели науки и культуры, известные политики, знаменитые писатели, артисты, художники - словом, интеллектуальные «сливки» планеты. Собственно, подведение итогов конкурса является частью Лихачевских чтений - на них работает особая секция «Идеи Лихачева и современность - Лихачевский форум старшеклассников». На этот форум мы приглашаем за счет оргкомитета всех победителей конкурса, где бы те ни жили. Знакомим их с городом, нашим университетом, а потом предоставляем им возможность выступить по материалам своего сочинения. Лихачевский форум старшеклассников традиционно ведет председатель правления Российского детского фонда писатель и академик Альберт Лиханов. Альберт Анатольевич обычно публикует лучшие работы школьников в своем журнале «Дитя человеческое». Вот и в выпуск №3 за прошлый год опубликовано сочинение, ярко раскрывающее лихачевскую мысль: «Надо быть патриотом».

В марте закончится первый этап конкурса, в ходе которого любой старшеклассник может прислать сочинение, подготовленное под руководством своего учителя-наставника. Затем - двухэтапное рецензирование. Сначала будет определен круг сочинений, которые могут претендовать на премии, а после еще одного отбора выявятся победители. Между прочим, награды получат не только они, но и их учителя, что вполне справедливо.

Среди победителей есть и петербуржцы, и москвичи. Скажем, победу на втором конкурсе завоевала ученица 10-го класса из поселка Новоагинск Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа Елена Пуговкина. А свои сочинения ребята шлют отовсюду и все охотнее - число участников постоянно растет. В прошлом году их было почти 500 из сорока регионов России и даже из-за границы. И за рубежом есть настоящие энтузиасты изучения идей Дмитрия Сергеевича Лихачева. Например, ученик Вильнюсской русской школы имени Пушкина Арсений Яковлев организовал участие в нашем конкурсе ребят из Литвы.

Мы ценим то, что победители конкурса поступают и учатся в нашем университете. Так, например, успешно овладевает специальностью «журналистика» обладательница Первой премии 2007 года студентка 3-го курса Даши Яцкевич.

**Александр ЖАБСКИЙ**

**NB!**

**Срок подачи работ на конкурс завершается 30 марта. Работы можно присыпать почтой по адресу: 192238, Санкт-Петербург, ул. Фучика, 15 (с пометкой «На конкурс»), либо электронной почтой по адресу: [conkurs@gup.ru](mailto:conkurs@gup.ru).**

**С условиями участия в конкурсе, работами Дмитрия Сергеевича Лихачева и литературой о нем можно ознакомиться на научном сайте «Площадь Лихачева» [www.Lihachev.ru](http://www.Lihachev.ru).**